



Протогреческие племена наступали с Северных Балкан, ахейцы считались самыми из них сильными, им подчинялась большая часть завоёванных ими земель Эллады, они частично оттеснили или изгнали пеласгов. Так произошло возникновение новой цивилизации – микенской, которая сменила цивилизацию минойскую.

Первоначально на этом этапе правили династии «купольных гробниц», которые сменили династии «шахтных гробниц». Входом в купольную гробницу служила брешь или коридор (дромос), который вёл к массивному проёму в стене – толосе (купол). В Фессалии, Беотии и Аттике в то время дворцы возводились по микенскому типу, что отличало их от других городов на Крите, которые были хуже укреплены.

Для укреплений микенского периода характерно наличие мощных крепостных стен, возведённых вокруг города, которые служили надёжным укрытием для городского населения и для жителей, прилегающих к городу, территорий. Правда, для больших дворцов и роскошных построек места было предусмотрено меньше, нежели в критских городах.

Ахейцы продвигались к югу, вскоре завоевали территорию Кносса и Крит, овладели морскими торговыми путями и овладели секретами минойского письма. На его основе они разработали целую систему письма слогового. Ахейский общественно строй был рабовладельческим, возглавлял их государство правитель, которому подчинялся военачальник, избранный на время войны.

Ещё точно неизвестен круг деятельности вождей ахейского народа, известно лишь, что все они являлись крупными рабовладельцами и имели собственные обширные земельные угодья. В городах работали ремесленники, ювелиры, мастера кузнечного дела. Археологи считают, что именно в эти времена происходил процесс отмежевания гончарства и кузнечных дел от земледелия.

В основе первого объединения греческих племён (1200 г до начала отсчёта н.э.) лежит желание греков завоевать Трою (древнее название – Илион), которая располагалась рядом с проливом Дарданеллы (побережье Эгейского моря). Этот греческий поход описал Гомер в своём знаменитом произведении «Илиада».